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Kirjallinen kysymys Mannerheimin Lastensuojeluliiton lastenhoi-
toavun loppumisesta ja hallituksen järjestörahoitusleikkauksista

Eduskunnan puhemiehelle

Mannerheimin Lastensuojeluliiton (MLL) tarjoama tilapäinen lastenhoitoapu on ollut merkittävä
tuki lapsiperheille ympäri Suomea. Kyseinen palvelu on auttanut perheitä arjen äkillisissä tilan-
teissa, kuten sairaustapauksissa ja vanhempien työmatkojen aikana. Nyt MLL on ilmoittanut, että
palvelu päättyy suurimmassa osassa maata vuoden 2024 loppuun mennessä merkittävien rahoi-
tusleikkausten vuoksi.

Lastenhoitoavun loppuminen vaikeuttaa erityisesti heikommassa asemassa olevien, esimerkiksi
vailla tukiverkkoa olevien yksinhuoltajaperheiden, arkea ja lisää paineita jo valmiiksi kuormittu-
neisiin kunnallisiin palveluihin. MLL:n palvelua on käyttänyt suuri määrä lapsiperheitä, joista
monet eivät pysty hankkimaan lastenhoitoapua vapailta markkinoilta. Palvelun loppuminen voi
huonontaa lasten ja perheiden hyvinvointia ja lisätä sosiaalisia ongelmia.

Lisäksi MLL:n lastenhoitoapu on mahdollistanut useille pienten lasten vanhemmille osallistumi-
sen ilta-aikaan järjestettäviin kokouksiin ja poliittiseen päätöksentekoon. Palvelun loppuminen
estäisi monien vanhempien osallistumisen tärkeään yhteiskunnalliseen toimintaan ja poliittiseen
vaikuttamiseen, mikä kaventaa demokratiaa ja vanhempien osallisuutta päätöksenteossa.

Hallituksen päätökset leikata järjestörahoitusta vaarantavat myös muita lapsiperheille suunnattu-
ja tukipalveluja, mikä on ristiriidassa perheiden hyvinvoinnin tukemista koskevien hallituksen ta-
voitteiden kanssa.

Edellä olevan perusteella ja eduskunnan työjärjestyksen 27 §:ään viitaten esitämme asianomai-
sen ministerin vastattavaksi seuraavan kysymyksen:

Miten hallitus aikoo varmistaa, että MLL:n kaltaiset järjestöt voivat jatkossakin tarjota
elintärkeitä palveluita, esimerkiksi tilapäistä lastenhoitoapua, lapsiperheille? 

Helsingissä 9.10.2024

Inka Hopsu vihr
Fatim Diarra vihr
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